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OLIMPIADA DE MATEMATICĂ A SATELOR DIN ROMÂNIA 
BAREM CORECTARE - ETAPA JUDEŢEANĂ 

CLASA a VIII-a   9.03.2019 

Problema 1. (7 puncte)   

Fie  numerele 𝑎 =
√3−1

√3
+

√5−√3

√15
+

√7−√5

√35
+

√9−√7

√63
 și   𝑏 =

1

3∙4
+

1

4∙5
+ ⋯ +

1

74∙75
 

Comparați numerele 𝑎 și 𝑏. 

Soluție. 

 𝑎 =
2

3
 ...............................................................................................................................................................(3p)        

 𝑏 =
24

75
 ..............................................................................................................................................................(3p)        

  𝑎 > 𝑏 ..............................................................................................................................................................(1p)        

Problema 2. (7 puncte)  
Fie expresia 𝐸(𝑥) = (

1

𝑥−5
+  

𝑥

25−𝑥2 +  
3

𝑥+5
) ∙  

𝑥3+6𝑥2+5𝑥

3𝑥2−7𝑥−10
  , ∀ 𝑥 ∈ ℝ − {−5, −1,

10

3
, 5}. 

a) Arătaţi că 3𝑥2 − 7𝑥 − 10 = (3𝑥 − 10)(𝑥 + 1) și 𝑥3 + 6𝑥2 + 5𝑥 = 𝑥(𝑥 + 5)(𝑥 + 1) 

b) Arătaţi că 𝐸(𝑥) =
𝑥

𝑥−5
 

c) Determinaţi valorile întregi ale lui 𝑥 pentru care 𝐸(𝑥) ∈ ℤ. 

Soluție. 
a) Demonstraţia cerinţei..............................................................................................................................(2p) 

b) 𝐸(𝑥) =  
𝑥+5−𝑥+3(𝑥−5)

(𝑥−5)(𝑥+5)
∙

𝑥(𝑥+5)(𝑥+1)

(3𝑥−10)(𝑥+1)
 =

𝑥

𝑥−5
...................................................................................(3p) 

       c)   
𝑥 − 5 ∕ 𝑥

𝑥 − 5 𝑥⁄ − 5
} ⇒ 𝑥 − 5 ∈ 𝐷5 ⇒ 𝑥 ∈ {0, 4, 6, 10}.............................................................................................(2p) 

Problema 3.(7 puncte) 
Fie cubul 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 cu latura de lungime 8 𝑐𝑚, 𝑀 mijlocul muchiei 𝐵𝐶 și 𝑂 centrul feței 𝐴𝐷𝐻𝐸. 

a) Determinaţi lungimea segmentului H𝑀. 
b) Determinaţi cea mai mare distanţă între două puncte ale cubului. 

c) Calculați aria triunghiului ∆𝐵𝑂𝐺. 

Soluție. 
Desen corect.......................................................................................................................................................(1p) 

a) 𝐷𝑀 = 4√5 𝑐𝑚 ;  H𝑀 = 12 𝑐𝑚...............................................................................................................(2p) 

b) Identificarea celei mai mari distanţe;   Diagonala = 8√3𝑐𝑚.......................................................................(2p) 

c) 𝐵𝑂 = 4√6 𝑐𝑚 ;  ∆𝐵𝑂𝐺 isoscel, 𝐵𝐺 = 8√2 𝑐𝑚.....................................................................................(1p) 

ℎ∆𝐵𝑂𝐺 = 8 𝑐𝑚, 𝐴∆𝐵𝑂𝐺 = 32√2 𝑐𝑚2..............................................................................................................(1p) 

Problema 4. (7 puncte)  

Fie triunghiul isoscel ∆𝐴𝐵𝐶 având 𝐴𝐵 = 𝐴𝐶 = 24 𝑐𝑚, 𝐵𝐶 = 24√3 𝑐𝑚. Îndoim triunghiul după 

înălţimea 𝐴𝐷 astfel încât planele (𝐴𝐵𝐷), (𝐴𝐷𝐶) să fie perpendiculare. 

a) Determinaţi lungimea lui 𝐵𝐶 după îndoire. 

b) Distanţa de la 𝐷 la planul (𝐴𝐵𝐶). 

c) Arătaţi că 𝑡𝑔∢[(𝐶𝐴𝐵), (𝐷𝐴𝐵)] = 2 

Soluție. 
Desen corect.......................................................................................................................................................(1p) 

a)   𝐵𝐶 = 12√6  𝑐𝑚 ..........................................................................................................................................(2p) 

b) Construirea perpendicularei 𝐷𝐸 din 𝐷 pe  , Determinarea lungimii lui 𝐷𝐸 = 6√3 𝑐𝑚.......................................(1p) 

Aplicarea teoremei celor 3 perpendiculare şi determinarea distanţei 𝐶𝐸 = 6√15 𝑐𝑚 

             Aplicarea reciprocei teoremei celor 3 perpendiculare ,   distanţa este  
12√15

5
..................................................(1p) 

c)  Identificarea unghiului .....................................................................................................................................(1p) 

       𝑡𝑔∢[(𝐶𝐴𝐵), (𝐷𝐴𝐵)] =
𝐶𝐷

𝐷𝐸
=

12√3

6√3
= 2..............................................................................................(1p) 

 


